Tisková zpráva
Obec Adršpach chystá rezervační systém pro vstup do skal a na parkoviště. Novinku plánují v Adršpachu spustit od 1.1.2021.
[bookmark: _GoBack]Hlavní stimul k pořízení rezervačního systému na parkoviště a do Adršpašských skal jsou opakující se přílivy návštěvníků v turisticky exponovaných obdobích. V těchto dnech kolabuje turistická infrastruktura, dochází k dlouhým čekacím dobám na doprovodné služby a vysokému nárůstu automobilové dopravy. Místní obyvatelé a okolní obce vnímají nárazový vysoký návštěvnický ruch jako negativní jev, který ovlivňuje kvalitu života v obcích. Nejvyšší denní návštěvnost 6345 lidí byla zaznamenána v květnu loňského roku, kdy probíhají v sousedním Polsku svátky.
Návštěvnost skal se soustředí do velmi krátkých časových úseků. „Díky rezervačnímu systému dosáhneme rovnoměrného rozložení návštěvnosti do celého dne. Očekáváme, že zavedení rezervačního systému naši hosté uvítají, protože místo čekání na odbavení na parkovišti či u poklady budou mít více času na prohlídku unikátního přírodního prostředí. Na chodnících, lávkách a schodech okruhu se jich bude v daný okamžik pohybovat méně, a to jim umožní vychutnat si atmosféru soutěsek skalního města v národní přírodní rezervaci a v klidu tipovat, který ze skalních monumentů je Džbán či Cukrovarnický komín a dosyta se pokochat výhledem na Milence," sdělila Kateřina Menšíková z Technických služeb Adršpach. Nebudou se tvořit fronty u pokladen a na samotných stezkách skalami. Sníží se tlak na chráněné přírodní hodnoty. Horní limit se bude pohybovat okolo 2 500 návštěvníků za den, což je přibližně polovina denní návštěvnosti zaznamenávané ve špičkách v minulých letech. V takových dnech docházelo také k nedovolenému parkování až stovek aut na loukách v okolí,“ dodala Menšíková.
V hlavní sezóně, o víkendech a svátcích opakovaně dochází k dopravním komplikacím na přístupových trasách ke skalním městům a k přetížení parkovišť. Z toho důvodu je nutné souběžně zavést také rezervaci na parkování. Systém bude návštěvníky více motivovat přijet vlakem, autobusem nebo na kole po dobře značených cyklotrasách. Zároveň je žádoucí podpora vícedenní turistiky, a proto hosté ubytovaní v Adršpachu mohou využít kartu hosta, která jim umožňuje neomezený počet vstupů do skalního města během jejich pobytu.
Aktuálně nad návrhem a realizací rezervačního systému probíhají diskuze s okolními obcemi a se správou CHKO, která rezervační systém dlouhodobě podporuje. Dalším krokem bude veřejné představení a diskuze nad projektem v našem regionu. Před samotným spuštěním rezervací bude probíhat rozsáhlá informační kampaň nejen v Čechách, ale především v Polsku. 

